
2 459 étudiants ont répondu à l’enquête, soit un taux de réponse de 33%.

Les raisons de leur inscription à l’UT2J et du choix de la discipline

 38% des répondants s’inscrivent pour réaliser un projet professionnel précis.

 80% choisissent la discipline par intérêt pour celle-ci et 41% dans l’optique de réaliser un projet 
professionnel lié à la discipline.

Les titulaires d’un baccalauréat

Leurs attentes et leurs représentations d’une formation universitaire

 Selon les étudiants, l’université est avant tout un lieu d’acquisition de savoir (46%) et de 
développement de l’autonomie (44%).

 45% pensent que la formation universitaire permet d’acquérir des savoirs et des savoir-faire.

 Seul 7% des étudiants pensent qu’une formation universitaire donne la possibilité de s’insérer 
dans la vie active.

 Pour réussir les études universitaires, 74% estiment que la motivation est essentielle, 67% 
pensent qu’il faut de la régularité dans le travail et seulement 37% citent l’assiduité en cours.

Pour 69% des étudiants, le site internet de l’UT2J est le principal moyen employé pour obtenir des
informations sur les formations.

69% se disent satisfaits des informations reçues avant l’inscription et à l’arrivée à l’université.

 Pour 63% des nouveaux bacheliers, l’UT2J correspond à leur 1er vœu d’inscription.

 Seul 13% des néo-bacheliers ont fait appel au dispositif de l’orientation active.

 28% des répondants sont titulaires d’un bac technologique ou professionnel. 66% d’entre eux 
pensent que leur série de bac n’est pas en adéquation avec leur Licence.

Attentes et motivations des 
étudiants de L1 à la rentrée 2014

Après la première année de Licence

71% des répondants prévoient de poursuivre leurs études : dont 40% souhaitent aller jusqu’en en 
Master 2 et 20% jusqu’en Licence 3.

 Enseignant (400 répondants),

 Psychologue (285 répondants),

 Traducteur-Interprète (83 répondants),

 Educateur (Spécialisé/Educateur Jeunes 
Enfants…) (74 répondants),

 Journaliste, reporter (68 répondants).

Dans le cadre du dispositif de parrainage, 25% des entrants ont visité le campus et les services 
disponibles à l’UT2J.

92% d’entre eux en sont satisfaits.

L’activité professionnelle des étudiants

A leur inscription, 25% des répondants exercent une activité professionnelle. 20% envisagent de 
travailler durant l’année universitaire.

65% des étudiants salariés et futurs salariés travaillent ou prévoient de travailler pour financer leurs 
études.

Les métiers les plus convoités par les étudiants sont :


